

雅万高铁试验段热滑试验顺利进行

新华社雅加达11月9日电 雅万高铁试验段接触网热滑试验9日成功进行,实验中全面检测了试验段牵引供电系统各项功能。据中方施工联合体介绍,相关指标参数表现良好,完全符合设计要求,这为下一步动态检测创造了条件。

接触网热滑试验是指在铁路接触网带电的情况下,通过试验列车受电弓的滑行,精确检测接触网与受电弓的弓网关系、检测受流网压等参数,确保高铁供电设备达到联调联试条件。承担此次热滑试验任务的是9月1日运抵印度尼西亚的雅万高铁动车组,这也是该动车组首次在雅万高铁线路上亮相。

为保证试验成功,中国国家铁路集团有限公司所属中国铁路国际有限公司牵头中方施工联合体,细化了安全管理、技术支撑、应急处置等措施,以确保达到预期目标。



11月9日,在印度尼西亚西爪哇省万隆市,一列高铁动车组正在雅万高铁试验段进行热滑试验(无人机照片)。 新华社发 李培养 摄

雅万高铁连接印尼首都雅加达和第四大城市万隆,是“一带一路”倡议和中印尼两国务实合作的标志性项目,也是中国高铁首次全系统、全要素、全产业链在海外建设项目,最高设计时速350公里。项目建成

后,雅加达到万隆的旅行时间将由现在的3个多小时缩短至40分钟,将极大改善当地交通状况、带动沿线产业开发,对助力印尼经济和社会发展具有重要意义。

记者 余谦梁 汪奥娜

美国“天鹅座”货运飞船抵达空间站

新华社北京11月10日电 尽管两块太阳能帆板之一未按计划打开,美国“天鹅座”货运飞船仍于9日抵达国际空间站,而故障原因也已查明。

据美联社报道,飞船开发企业诺思罗普·格鲁曼公司副总裁赛勒斯·达拉说,飞船升空过程中,发射

火箭“安塔瑞斯”的一块残骸卡住了故障太阳能帆板,导致飞船抵达空间站时仍未能展开全部两块帆板。

“天鹅座”飞船7日清晨从位于美国东海岸的瓦勒普斯航天发射场升空,携带逾3700千克货物前往国际空间站。国际空间站宇航员妮科尔·曼9日操纵机械臂“抓住”飞船。

报道说,飞船此次运送的货物包括定于15日开展的太空行走所需物资,还有科学实验用品以及苹果、蓝莓、芝士、花生酱、冰激凌等食品。

国际空间站现有7名宇航员,分别来自美国、俄罗斯和日本。

“天鹅座”飞船定于明年1月下旬返回地球大气层自毁。 欧飒



11月9日,一名游客在泰国清迈市博桑伞村欣赏纸伞。

近日,泰国清迈举办纸伞节,吸引游人前来“打卡”拍照。位于泰国清迈市中心以东的博桑伞村以生产纸伞而闻名,每年将大量纸伞出口海外,一年一度的纸伞节也是当地的旅游名片。

新华社记者 王腾 摄

加拿大女婴母体内接受基因疾病治疗

据新华社专特稿 加拿大女婴艾拉·巴希尔还在母亲子宫内就被诊断为庞贝氏症患者并接受治疗。患这种罕见基因疾病的婴儿如果降生后再接受治疗往往为时已晚,很容易夭折。艾拉如今16个月大,生长发育指标与正常同龄孩子无异。

据美联社报道,艾拉是世界上第一个还在母体内就接受治疗的庞贝氏症患者。她还是一个24周大的胎儿时,医生就开始对其进行酶替代治疗,用针管把酸性α-葡萄糖苷酶从艾拉母亲腹部注入脐带静脉血管中。艾拉在母亲腹中共接受6次注射,每两周一次。

庞贝氏症由基因变异所致,患者

由于缺乏酸性α-葡萄糖苷酶这种酵素,无法分解肝糖,导致肌肉无力、心脏扩大等症状。患此症的新生儿会出现进食困难、难以达到正常发育指标等问题,通常活不过1至2岁。艾拉的两个姐姐也是庞贝氏症患者,分别在2岁半和8个月时夭折。

包括艾拉在内的严重患者如果出生后接受酶注射,免疫系统会阻断酶进入身体,令治疗无效。医生希望对艾拉的早治疗可减弱这种免疫反应。

出生后,艾拉仍然定期到医院接受酶注射,并用药物抑制免疫反应。不过,她的各项生长发育指标与同龄孩子无异。艾拉的父母视她

为“奇迹”。父亲扎希德·巴希尔说,艾拉出生后,他们不知道她能不能走路、说话、吃饭甚至笑,但这些事情她后来都做到了。

虽然艾拉今后的健康状况仍然未知,但她的主治医生、渥太华医院母胎医学专家卡伦·冯·基·冯说,自患者胎儿期开始治疗,而非出生后病症严重时才干预,会增加治疗这种疾病的希望。

临床实践中,对母体内的胎儿进行治疗已有30年历史,其中既包括对胎儿进行手术的案例,也有通过脐带向胎儿输血的案例,但向胎儿注射酶治疗庞贝氏症尚属首例。

袁原

►国际快讯

法国议会 收紧男议员着装规范

据新华社北京11月10日电 法国国民议会即议会下院9日决定收紧男性议员上班着装规范:建议系领带但不强制,西服外套必须穿,穿短裤开会肯定不行。

据法国商业调频电视台和法国新闻电台报道,新版着装规范规定,“议员在议事厅内的着装必须保持中立并符合该场所的庄重性”,着装风格不可“休闲”,更不能“随便”。

据德新社报道,法国国民议会先前的着装规范只要求“商务装”,事实上已将短裤排除在外,新规则进一步明确禁止议员穿短裤开会。

国民议会中的保守派议员近年来对一些左翼同事的随意着装、如不系领带不穿外套的做法颇有微词,一直要求收紧着装规范。

沈敏

匈牙利将鸡蛋和土豆 列入限价食品清单

据新华社布达佩斯11月9日电 匈牙利总理府部长古亚什9日宣布,政府决定将鸡蛋和土豆列入受价格上限保护的食品清单。

古亚什在当天举行的新闻发布会上说,土豆和中号鸡蛋价格将不超过9月30日的水平。

匈牙利中央统计局9日公布的数据表明,匈牙利土豆和鸡蛋价格近几个月来大幅上涨,10月鸡蛋价格同比上涨87.9%,土豆价格同比上涨50%以上。

匈牙利总理欧尔班近日表示,为了尽一切努力降低通货膨胀,将扩大限价食品清单。他强调到2023年底要将通胀率降至个位数。

为减轻通胀带来的民生负担,匈牙利政府今年1月规定了糖、小麦粉等6种基本食品的价格上限。此外,匈政府从去年11月开始对车用燃油实施限价。

陈浩

脸书母公司裁员1.1万人

据新华社北京11月10日电 美国社交媒体平台脸书的母公司“元”公司首席执行官马克·扎克伯格9日宣布,为应对收益下滑及行业困境,“元”公司将裁员1.1万人,约占员工总数的13%。

扎克伯格在致员工函中说,他先前预期公司业绩会迅速增长,因而决定大幅扩招。“不幸的是,情况不如我预想。不仅在线商务没能恢复先前涨势,宏观经济低迷、竞争加剧、广告收入减少也导致我们的收益比我预想的低得多。”

据美联社报道,此次裁员规模虽然对“元”公司而言前所未闻,但从整个技术行业来看不算最大。惠普公司2010年以来已经裁员约三分之二。国际商用机器公司(IBM)去年年底的员工人数已比鼎盛时期减少近三成。

郜敏